
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren

Dato: 9. februar 2017

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 487
Vil ministeren i forlængelse af sin besvarelse af MOF alm. del -spørgsmål 312
af 20. januar 2017:
a. redegøre konkret for, hvorledes "Vildtforvaltningsrådets tanker afspejles i
ministerens udspil"?
b. oplyse hvilke personer, som udgjorde den "brede kreds af interessenter og
fagfolk", som deltog i høringen på Christiansborg i august 2016, herunder om
disse repræsenterede organisationers eller enkeltpersoners interesser?
c. redegøre for baggrunden for, at Vildtforvaltningsrådets indstilling indebar
mulighed for at opretholde "brunstjagten" i september, herunder om rådets
forslag om opretholdelse af denne mulighed skal ses i sammenhæng med, at
forstyrrelse i brunstperioden ville blive reduceret som led i indstillingens for-
slag om et maksimum på 1 ældre hjort, for hver 100 hektar og den heraf føl-
gende reducerede jagtintensitet i september?
d. oplyse, hvilke virkemidler og incitamenter ministeren ser i sit forslag for at
sikre, at jægernes fokus i perioden 16. oktober til 31. december ikke vil være
på hjorte set i lyset af, at ministeren i forhold til rådets forslag har flyttet jagtti-
den på hjorte ældre end spidshjort, til denne periode?
e. oplyse, om det er muligt med sikkerhed eller blot med stor sandsynlighed at
aldersbestemme kronvildt alene ved hjælp af dyrets størrelse?
f. redegøre for, om ministeren vurderer, at jægere ved tryk- og drivjagt i fe-
bruar vil være i stand til at skelne kalve entydigt fra andre aldersklasser af ik-
ke trofæbærende kronvildt?
g. oplyse, om ministeren er bekendt med kronvildtets fysiologiske tilpasning til
det forringede fødeudbud i vintermånederne?
h. i forlængelse af sit svar på ovenstående spørgsmål redegøre for baggrun-
den for sin vurdering af det etisk forsvarlige i målrettet at forstyrre hinder, der
er drægtige i femte måned, ved at indføre jagt på kalve i februar, for at ned-
lægge enkelte kronkalve, herunder i forhold til lovens § 3 stk. 2 nr. 4)?
i. oplyse baggrunden for, at ministeren i sammenhæng med indførelse af fe-
bruarjagt på kalve ikke samtidig indfører et forbud mod tryk- og drivjagt i fe-
bruar i lyset af, at ministeren har ønsket dette forbud i perioden 1. september
– 15. oktober?
j. oplyse om ministeren finder, at regulering af kalve i sommermånederne er
bestandsregulerende, eller adfærdsregulerende?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Torp (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Trine.Torp@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

1/2

Miljø- og Fødevareudvalget 2016-17
MOF Alm.del  Spørgsmål 487
Offentligt



Pia Adelsteen
formand

2/2


